



小记者习作选登

我和二位“部长”

我家有二位“部长”，分别是严厉的爸爸——学习“部长”，和蔼的妈妈——生活“部长”。他们虽然管的只有一个人，那就是我。但是他们每天还是很劳累，因为我是一位不让他们省心的皮鬼。

我每天放学过后，回到家中，生活部长就迫不及待地冲过来说：“今天午睡得好吗？中饭吃得香吗？”然后就给我削水果，补脑的；拿红枣，补血的；钙片，补钙的……还没等我吃完，没下班的学习“部长”，又急急地打电话

来说：“今天作业多吗？写好了吗，作业难吗？”问题一个个接踵而来，我都没法回答了。

有一次星期五，作业很多也很难，这时学习“部长”又来了，他叫我快写完作业，抓紧复习，马上就要考试了。就这样，我一直忙到晚上九点半，他也一直陪伴在我身边，给我鼓励、加油，不懂的地方，帮我耐心的分析解答。

现在我终于明白了，父母的爱是无私的，伟大的。无论他们对我是关心还是批评，那都是对我的爱，我们更应该懂得感恩，长大

后回报父母！

新二小三(4)班 洪宇桐

洪老师点评：文章写家中两位部长，一位是生活“部长”，一个是学习“部长”。父亲担任学习部长，写出了他的严格与负责；母亲是生活部长，写出了她的慈爱与关心。文章叙述清楚，条理分明。建议，如果下次写学习“部长”最好加点冲突，可能会使文章更精彩。俗话说，“文如看山不喜平”。

黄鹂鸟

黄鹂鸟喜欢停在是枝干上，黑色的小爪子紧紧地抓住细小的枝干。头上的羽毛像金黄色的头巾，背上的羽毛像半黄半黑的披风，点缀着星光般的花纹。腹部的羽毛像淡黄色的背心，尾部的羽毛像黑色的丝带。它小巧玲珑，眼睛忽红忽黑、忽眨忽闭，周围的羽毛像熊猫的黑眼圈，一张红色的小嘴巴不时地鸣叫。

黄鹂鸟在树上造草昆虫，浆果是它们的最爱，它名声洪亮悦耳，清脆动听。

黄鹂鸟虽然生性胆小，但能根据其响亮的鸣声来寻其所在。飞行时更是优美啊！

它一会儿从这边的树枝上飞到那边的树叶底下，一会儿在树尖转圈散步，悠闲自在。

黄鹂鸟飞倦了，停在树梢上。蓝蓝的天空映衬着黄鹂鸟俊俏的身影和悦耳的鸣声。停着的黄鹂鸟多么像一朵绽开的花朵呀！

黄鹂鸟真美！我好想捉一只来饲养。但它是我们人类的好朋友，我们要保护它，而不

是伤害它，更何况它在高高的树上呢！

我喜欢黄鹂鸟，黄鹂鸟真美呀！

明珠小学三(3)班 何忆文

洪老师点评：文章先对《黄鹂鸟》进行了细致的介绍与描写，比喻生动。中间两句可能打错了，“照草昆虫”是否是“找昆虫”，它“名声洪亮”是否是它“鸣声洪亮”。下次校对要认真一点，最后一段表达了自己的心情与想法，很好。

背书风波

下午的第二节课，也就是英语课，班里展开了一场背书风波。

“叮铃铃”，上课铃响了，Miss Rao 迈着轻快的步伐走进了教室。一看老师来了，同学们立刻专心致志地坐着，不敢有一丝不专心的样子。Miss Rao 看大家安静下来，就说“大家快到我这儿来背课文，我可有计时的，时间到了，没背的就要抄课文哦”！

当同学们听见前半句时，班里鸦雀无声，谁也不愿意当“打头阵”的人，可是，当同学们听到后半句的时候，让我终于见识到了什么叫速度，我还没反应过来发生了啥？三秒钟时间，Miss Rao 的两边站满了人，围了教室一圈，这壮观的场面令我惊叹不已。但是，我

突然反应过来，快去排队呀，不然这么长的队伍，我要排到猴年马月去呀！我边等边背，还好，老师让先背掉的同学帮忙，队伍瞬间短了不少。我去我同桌——朱子轩那儿背了，却不料乐浩正也在背，只见他神色紧张，眉头微皱，背得有些断断续续。过了一会儿，终于轮到我了，只见我神色放松，流利的背起来。背着背着，突然，朱子轩大笑起来，我吓了一跳，还以为我背错了，赶忙问：“咋了，咋了，我错了吗？”他闭口不语，依旧笑，眼睛都快眯成一条缝了。我疑惑地看了看旁边的同学，她们说我是对的，那朱子轩在干嘛？突然，我恍然大悟，他敢情是在戏弄我！刹那间，我像是抽风一般，马上背完了课文，看他还怎么戏弄我。

背完的同学接着给未背的同学背，顷刻间教室里沸腾着一片朗朗书声！

明珠小学五(1)班 伍瑶琦

洪老师点评：文章先写老师宣布背诵英语课文的通知和要求，再写同学们排队背诵的情景，主要写我背诵课文时的情景，生动逼真，但有好几个地方用词感到不是很准确，比如“展开了一场背书风波”一句，可能“展开”一词还是用“发生”更好。另外结尾处“沸腾着一片朗朗书声”，“沸腾”一词可能还是用“回荡”更好。最后一句标点符号还是用句号为好。题目中的“风波”一词最好用双引号引起来，因为文章本身用“风波”两字就有些小题大做。

多才多艺的我

我是明珠小学三年级一班的李依诺，我的脸圆圆的，红扑扑的，整齐的刘海下有两根细长的眉毛，就像两个倒下来的小括号。我的眼睛圆溜溜，黑亮亮的，像两颗黑宝石。红红的小嘴巴一笑起来，像一只小船。

我的兴趣爱好广泛，我喜欢阅读，它让我走进知识的海洋，带我环游世界，帮我找到了开拓宇宙的钥匙；我喜欢画画，它可以让我用手中的画笔画出我心中所想；我喜欢跳舞，它

可以让我穿着漂亮的舞蹈服在舞台上绽放走进；我喜欢跆拳道，喜欢它的“礼仪 廉耻 忍耐 克己 百折不屈 临战不退”的跆拳道精神。

我有很多优点。比如我跑步很快，我心算很快，我背书也很快，我参加运动会跑步都拿第一，参加心算比赛都拿奖，家里的奖杯和奖状很多很多。大家都说我太文静，但妈妈说我很淘气，只有相处久了才能真正了

解我。

这就是我，一个多才多艺的小姑娘！

明珠小学三(1)班 李依诺

洪老师点评：文章先介绍了我的外形，接着介绍我的“才”和“艺”，真是一个优秀好学好上进的小姑娘，最后篇末点题。文章层次分明，语言朴素生动。“帮我找到了开拓宇宙的钥匙”一句中的“开拓”应该改为“认识”更好。